

中华人民共和国和阿根廷共和国联合声明（全文）

2018-12-03 07:44

当地时间2018年12月2日，中华人民共和国和阿根廷共和国联合声明全文如下：

中华人民共和国和阿根廷共和国联合声明

一、应阿根廷共和国总统毛里西奥·马克里邀请，中华人民共和国主席习近平于2018年11月29日至12月2日出席二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会并对阿根廷进行国事访问。

二、习近平主席向马克里总统祝贺二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会成功举办，赞赏阿根廷作为主席国发挥的重要作用 and 为此所付出的巨大努力。

三、访问期间，两国元首举行了热情友好和富有成果的会谈，就双边关系、全球和地区问题广泛深入交换意见，一致认为当前国际形势深刻复杂变化，中阿同意本着相互尊重、平等互利、合作共赢的原则为中阿全面战略伙伴关系注入新动力，决定加强双边关系各领域交流与合作，实现两国共同发展。

四、双方高度评价两国元首自2016年以来五次会晤取得的积极成果，一致认为两国元首密切交往是双边关系高水平发展的重要标志。两国领导人将继续及时就双边关系及共同关心的国际和地区问题交换意见。

五、中方坚定支持阿方为维护国家经济金融稳定所作努力，阿方对此表示感谢。双方将继续深化包括本币互换在内的财政和金融领域合作，扩大在双边贸易和投资中使用本币结算，鼓励两国更多金融机构到对方国家设立分支机构，为双方合作项目提供融资支持和金融服务。

六、双方一致同意保持政府、立法机关、政党、地方等各层级交往，增进相互了解，巩固两国关系发展的基础。双方祝贺于2018年11月8日在布宜诺斯艾利斯举行的中阿议会政治对话委员会第三次会议取得成果。

七、双方重申将在涉及彼此核心利益问题上继续相互坚定支持。阿方重申坚持一个中国原则。中方重申支持阿方在马尔维纳斯群岛问题上的主权要求，以及根据联合国相关决议，通过重启对话谈判，寻求和平解决争端的立场。

八、双方积极评价两国政府间常设委员会、经济合作和协调战略对话在统筹推动双边合作方面发挥的重要作用，认为此次签署的中阿政府共同行动计划（2019 - 2023）是指导未来5年两国各领域交流合作的行动纲领。

九、双方回顾了马克里总统2017年5月出席“一带一路”国际合作高峰论坛有关情况并一致认为，“一带一路”倡议将为中阿合作注入动力，中阿全面战略伙伴关系可扩展至“一带一路”倡议。双方同意推动两国企业在第三方市场开展相关项目合作。

十、阿方祝贺首届中国国际进口博览会成功举行，中方感谢阿方的积极参与，欢迎阿方通过博览会这一平台积极推介本国优质特色产品。

十一、双方将加强质检合作，拓展电子商务合作和贸易便利化安排，共同致力于推动双边贸易均衡发展。

十二、双方对中国企业成功参与阿根廷交通基础设施领域的项目表示满意，肯定有关领域合作进展。

同时，双方一致同意，继续落实好水电、铁路、公路等现有重大合作项目，以及基础设施建设、核能、油气、清洁能源、农业、矿业、旅游、制造业等领域合作。

十三、双方将继续在文化、教育、旅游、环保、科技、媒体、体育等领域开展交流合作。中方将向阿方提供奖学金名额，双方将共同努力促进中阿双向留学，不断增进两国人民相互了解和友谊。双方将进一步寻求推进便利签证手续，促进双方人员往来。

十四、双方积极评价访问期间签署的中华人民共和国文化和旅游部与阿根廷共和国教育、文化、科技部2019 - 2023年文化合作执行计划。

十五、双方可探讨举办文化年事宜。

十六、双方将深化中国 - 阿根廷食品科学技术中心合作，开展联合研究和科研人员交流培训。

十七、双方同意在2017年5月25日签署的南极合作谅解备忘录的框架下，开展南极科学和后勤等方面交流与合作。

十八、双方将加强外交人员培训领域交流与合作。

十九、双方将在联合国、二十国集团、世界贸易组织、七十七国集团等国际组织和多边机制框架内，就全球治理、安理会改革、落实2030年可持续发展议程、应对气候变化等重大议题持续对话，捍卫多边主义和多边贸易体制，应对全球性挑战。

双方一致认为，应通过改革增强联合国安理会的作用和责任，使之更有效率和透明，通过充分、民主协商，凝聚共识，不强行推动各方尚存巨大分歧的改革方案。

二十、中方支持阿方于2019年3月在布宜诺斯艾利斯举行第二次联合国南南合作高级别会议。双方将继续加强南南合作，并推动三方合作取得进展，为可持续发展和多边主义作出贡献。

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_968

